

# 香港商報

Hong Kong Commercial Daily  
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 有着數

2023年 9月 23日 星期六

今天出版 1 疊共 12 版  
1952 年創刊 第 25437 號  
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物  
港澳台及海外每份零售 9 元港幣  
廣東省外每份零售 5 元人民幣  
廣東省每份零售 4 元人民幣



4 892246 888889

碼上看

劍擊隊備戰亞運  
張家朗目標衝金



掃碼睇片

中美商定成立  
經濟領域工作組



掃碼睇文

## 李家超訪選手村為港隊打氣



李家超到亞運會選手村為港隊健兒打氣。 中通社

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：杭州第19屆亞洲運動會開幕式將於今日舉行，行政長官李家超昨日率團抵達浙江杭州，展開為期四日的訪問。他在社交平台表示，在一連四天的行程中，除了出席亞運會開幕式外，亦會到選手村和賽事現場，為香港運動員打氣，以及探望為杭州亞運會競賽提供志願服務的香港義工。李家超又祝願香港運動員在比賽中有卓越表現，展示風範和體育精神，在國際體壇上講好香港的體育故事。

當天上午抵達後，李家超一行先與當地的港人和港企代表見面和交流，了解他們工作和生活的情况。李家超表示，浙江和香港經貿往來和人文交流密切，當地的港人港企是連繫兩地的重要橋樑。特區政府駐浙江聯絡處會繼續積極推動浙港兩地在各方面的交流合作，支持港人港企在當地的發展。

下午，李家超到訪杭州亞運會運動員村，參觀村內的設施。他亦與香港運動員見面，了解他們的備戰情況並為他們打氣。李家超

指，這次香港隊派出680名運動員出賽，人數為歷屆亞運會最多。他勉勵香港運動員全力以赴，發揮實力，為香港爭光。

### 勉運動員講好香港體育故事

其後，李家超出席「凝聚亞運會杭港青連線」杭港青年交流活動啟動儀式。李家超致辭時勉勵正在杭州交流的香港青年珍惜這次難得機會，從多元角度觀摩和體驗國家建設體育強國、推進中國特色大國外交。他亦鼓勵他們擔當好香港青年大使的角色，向來自世界各地的運動員、觀眾和志願者說好香港故事，並弘揚中華文化。

李家超在社交平台表示，每一位站在這裏的運動員，都付出大量時間、努力、汗水，進行艱苦的訓練和鍛煉。雖然過去幾年疫情期間，不少體育盛事都延期舉行或取消，打亂了不少運動員的計劃，但他們並沒有因此而有半點鬆懈，更一直為自己的目標和夢想而奮鬥，如今社會全面復常，國際體育舞台的大門重新打開。

# 尖沙咀星光夜市開幕

### 近30攤位+夜跑 現場超滿Fun

【香港商報訊】記者唐信恒報道：香港這晚星光燦爛，愈夜愈繽紛。星光大道與K11 MUSEA合作，由昨日起一連四個周五及周六晚上舉辦全港首個尖沙咀文化海濱市集「星光夜市 Night Market by The Sea」，提供本土及不同族裔的手作精品和特色飲品小食等；K11 MUSEA、K11 Art Mall及THE FOREST亦會在夜間消費時段推出多項消費禮遇及舉行活動，預料中秋和國慶黃金周期間，整體銷售和人流會上升20%至30%。



「星光夜市」近30個攤位，提供本土及不同族裔的手作精品，以及特色飲品小食。 中通社

香港首個文化海濱夜市「星光夜市 Night Market by The Sea」在尖沙咀海濱開幕。 中通社

此外，青途發展社區發展協會及油尖旺民政事務處為了讓夜間的尖沙咀海濱注入動感力量，於昨晚舉辦全港首個維港夜跑活動「星光跑」。財政司副司長黃偉綸、九龍西立法會議員鄭泳舜和選舉委員會界別立法會議員陳凱欣都有參與，路線途經星光大道及K11 MUSEA，開創夜間運動娛樂新模式，星光大道剎那間「動起來」。

據介紹，「星光夜市 Night Market by The Sea」一共有25個攤位，昨天是第一晚，直至10月14日逢星期五和星期六下午5時至晚上11時營業。現時更設有音樂表演，配合星光大道的主題，故邀請來的街頭藝人會選擇與電影有關的主題音樂，攤位方面由於牌照上問題和期望能簡單點進行，故不設明火煮食，並有售賣小型飾品如戒指與頭箍，希望有不同商戶組合。

### 商戶：場地租金合理

新加坡商會社工曾小姐指，會方是早幾天接獲油尖旺民政事務處邀請下決定參加，因早前已一同舉辦917市集反應不錯，故今次便請一些青少年擔任義工與展示自家產品。她認為今次「星光夜市」在星光大道舉行，人流不同，會有很多內地遊客，期望可宣傳多元文化，讓本地旅客與內地旅客認識更多。她提到攤位有提供畫手繪服務，代表着一份祝福，設計師在繪畫時沒有特定圖案，從對話中了解其所需元素，並加上個人設計完成作品。曾小姐更認為攤位價格很親民，100元都可買到很多東西，而很多市民和旅客都會觀賞和了解，故價錢影響不大。

另一攤檔商戶恒仔售賣舊式電影海報的明信片，每張售價25元，更提到能以100元購買五張。這些明信片是他創作新電影標題，致敬舊時香港電影，例如香港女兒是致敬梅艷芳，只餘下最後一張，為最暢銷的產品。恒仔透露因為這是星光大道，有很多電影元素，自己的作品是致敬電影而決定參加「星光夜市」，場地租金在多人流情況下尚算合理，目前為止已完成10多宗生意，只過了兩三個小時，故滿意銷情。有遊客表示，剛購買了六張明信片，因它有香港風

格，上午都已在其他店舖購買四張，非常喜歡。

本地香水品牌負責人劉小姐介紹主要製造香薰和香水的香氣產品，五位創辦人都希望帶一個健康點的品牌予香港人。產品主要是以城市為主題，因創業的兩年遇上疫情，無法飛到其他地方，於是把不同城市最著名的材料放入香水，藉香味讓客人找回在該地的回憶。她提到，新界予人的印象是較為郊區地方，故香口選用蘋果木，有較乾淨的感覺，令港人好像到訪有很多花草的地方，感覺會較為特別。對於其品牌能參與「星光夜市」，劉小姐期望能讓更多人留意到香港手作品牌，並認為市集整體反應不錯，人們都有興趣了解與嘗試產品，顧客暫時都以本地人為多，她很滿意市集安排。

### 市民：現場氣氛不錯

市民陳小姐和關先生由紅磡前來參加，由於今次是第一天舉行，故專程前來逛逛。關先生指現場氣氛不錯，假如天氣較涼會再來一次，場內啤酒和小食分別為38元和25元，認為價格可接受。



▲市民到場消費和吃喝玩樂。 記者 崔俊良攝



財政司副司長黃偉綸（白衣者）、民建聯立法會議員鄭泳舜（綠衣）參加「星光跑」。 記者 崔俊良攝

## 房委會商場中秋國慶活動多籬籬

【香港商報訊】記者戴合聲報道：為慶祝中秋節及十一國慶日，並配合政府開展「香港夜繽紛」活動，官、民、商通力合作，落力為廣大市民營造幸福、獲得感。其中，房委會轄下多個商場已換上中秋裝飾，準備了連串晚間精彩活動以營造熱鬧氣氛，與市民歡度中秋佳節及慶祝國慶，同時讓市民和顧客一同感受香港晚上的活力和魅力。而在香港文化中心及各區海濱等地亦會舉行中秋綵燈會，與眾同樂。

在房委會轄下東九龍油塘的旗艦商場「大本型」，精心設置了一系列中秋裝飾佈置，分別為「打卡燈籠牆」、「黃金有魚」、「喜氣楊柳願望樹」、「團圓星月椅」、「巨型燈籠裝置」及「牽腸掛胃」。地下中庭及天台空中花園分別設置了過百個燈籠掛飾及兩隻高達兩米的巨型玉兔，讓市民與摯愛親友一起打卡留念添歡樂。

十一國慶日當天，「大本型」將會推出消費獎賞，「大本型」會員消費滿指定金額即可換領限定禮物，穿紅色衣服或佩戴紅色飾物者，可免費泊車

一小時。各商戶亦熱烈支持和響應是次活動，紛紛推出不同的折扣優惠予顧客。

### 維園可欣賞舞火龍

另一方面，癸卯年中秋綵燈會為康文署響應「香港夜繽紛」活動之一，今日起至10月2日於維多利亞公園、沙田公園和屯門公園展示不同主題的璀璨綵燈。亮燈時間為每日晚上6時30分至11時；中秋節當晚則延長至凌晨12時。上述三個公園在不同日期另有各類精彩節目：維多利亞公園將有舞火龍，以及收費節目中國戲曲節「太平處處是優場——維園粵劇戲棚匯演」；沙田公園和屯門公園則分別舉行「青年之夜」和綵燈晚會。

此外，土木工程拓展署轄下可持續大嶼辦事處與離島民政事務處今日起至10月8日在東涌東海濱長廊舉辦「開心悅園」，東涌海濱花燈節，花燈節布局由資深電影導演兼當代藝術家簡耀宗設計，海濱長廊將懸掛近3000個花燈，並展出巨型月亮「開心悅園」和「孖必兔兔」等燈飾。

## 「天涯共此時——中秋節」全球聯動活動登陸香江

【香港商報訊】記者李銘欣報道：昨日，2023年「天涯共此時——中秋節」全球聯動活動啟動儀式在香港故宮文化博物館舉辦。文化和旅遊部部長胡和平、香港特別行政區署理行政長官陳國基、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任盧新寧、外交部駐港公署副特派員方建明、中國旅遊集團董事長陳寅、紫荆文化集團董事長許正中出席。

啟動儀式上，來自40個國家的青年歌唱家用無伴奏合唱方式演繹了活動主題歌《但願人長久》。香港城市中樂團和香港基真小學合唱團傾情獻演了中秋主題音樂和歌曲。各國友人以視頻形式為活動發來祝福。

香港故宮文化博物館館長吳志華致辭表示，香港故宮開館14個月以來，先後展出13個不同主題的

中華文化藝術的展覽。截至9月21日，博物館參觀人數已經超過160萬。吳志華說，香港故宮館正籌備一個以故宮四時，即春夏秋冬為主題的展覽，預計後年推出，屆時會有不少與中秋節有關的故宮文物展出。

「天涯共此時——中秋節」活動創辦於2017年，每年中秋節前後，世界各地的中國文化中心和旅遊辦事處聯動舉辦豐富多彩的文化活動，向各國民眾闡釋中秋節所蘊含的團圓、和諧、幸福的文化內涵，展現中華民族的親親觀、家庭觀、價值觀。經過多年努力，這項活動已成為重要的中國傳統節慶活動品牌之一，受到各國民眾的歡迎，成為展示中華傳統文化、推動文明交流互鑒的有益平台。